
       

 
 

  

 

١  
  
  
  
  

  هاي زير انتخاب كنيد. واژه مناسب را براي كامل كردن جمله  از بين دو واژه داده شده، 

  دهد.  با هيدروژن واكنش ميC200 يد) ............... در دماي   - الف) (برم 
C........... ( ره برم مايع به ..............افزودن چند قط  ب) H C H6 12 3   تواند محتويات ظرف را رنگي نمايد. ) نمي8

هاي كنند و باعث رسيدن ميوههاي رسيده آزاد مياتين) ......... ماده هورمون مانندي است كه ميوه  - پ) (اتن
  شود.ديگر مي

  كمتر) است.   - رسانايي الكتريكي ژرمانيم از گرافيت ................... (بيشتر   ) ت
هيدروكربن)  ث تقطير  برج  مخلوطدر  صورت  به  خام  نفت  در  موجود  جوشهاي  (نقطه   .............. با   - هايي 

  شوند. پذيري) نزديك به هم جدا ميواكنش
...............(نفتالنج از  مي  -)  بيد استفاده  به عنوان ضد  .............. بنزن)  شود، و سيكلوهگزان يك هيدروكربن 

  آروماتيك) است.   -(حلقوي

٧٥/١  
  

  موارد نادرست جمله صحيح را بنويسيد.درستي و نادرستي جملات زير را مشخص كرده و در    ٢

 پزد. مي  C75 گرم روغن زيتون  ٢٠٠بهتر از    C75  گرم آب  ٢٠٠تخم مرغ در    الف)

گرماي آزاد شده هنگام واكنش هيدروژن و كلر در دماي ثابت به دليل اختلاف در انرژي گرمايي   ب)  
  ها است.ها و فراوردهدهندهواكنش

اغلب به عنوان سوخت   باشد كه به دليل ناقطبي بودن  ها ميهاي نفت خام از آلكانپ) بخش عمده هيدروكربن
  رود. به كار مي

  دهد. اكسيد را كاهش ميديت) بازيافت فلزها از جمله آهن ردپاي كربن
  شود. ) در واكنش توليد اتانول از اتن، فلز نيكل به عنوان كاتاليزگر استفاده ميث

٢  

  هاي زير را بنويسيد. علت هر يك از عبارت  ٣
  شود.  از اتين براي جوش كاري و برش كاري با گاز استفاده مي  الف)

  شود. ها براي حفاظت از فلزها در برابر خوردگي استفاده ميب) از آلكان
  يابد. ها از بالا به پايين كاهش ميپ) واكنش پذيري هالوژن

وارد    C20  محيطي با دماي را به    C60  زميني را با جرم و سطح يكسان در دماي اي نان و سيبت) تكه
  شود. نان زودتر با محيط همدما ميكنيم،  

٧٥/١  

  پايدارتر است؟   IIيا   Iدر واكنش    با رسم نمودار انرژي براي دو واكنش زير مشخص كنيد كدام آلوتروپ گوگرد  ٤

(s)(g) (g)
I) SO kj S O  2 2298  

(s)(g) (g)
II) SO kj S O  2 2300  

١  

٥  
  

در هر يك از موارد زير با علامت    .مقايسه كنيد  

Si شعاع اتمي   الف) Cl                      ب) واكنش پذيري li k    

C گرانروي ت)    وازلين    دماي جوش گريس  پ)   H C H6 14 7 16    

C كربندرصد جرمي    )ث H C H5 10 3 6  

٢٥/١  

  
  

  ١آموزش و پرورش منطقه 

  دبيرستان غيردولتي مفيد 

  ١٤٠٢/ ١٠/ ٢٠تاريخ آزمون: 
  دقيقه   ١١٠زمان آزمون: 

  
  نام و نام خانوادگي:  

 :   يازدهمكلاس 

     شيمي يازدهم نام درس: 
  جناب آقاي كمالي نام دبير: 

  تعداد صفحات: 
٣  

  شماره صندلي:
  



       

 
 

  

  ها پاسخ دهيد.  هاي زير به پرسشبا توجه به تركيب    ٦
CH CH(CH )(CH ) C(C H ) CH3 3 2 2 2 5 2 3  

          
       
                           (a) 

              (b)   
  را رسم كنيد و نام آيوپاك آن را بنويسيد.   (a)مدل نقطه خط تركيب   )الف
 را بنويسيد و فرمول مولكولي آن را بنويسيد.   (b)نام آيوپاك تركيب  ب)  

است. اشتباه (هاي) موجود در    كرده دي اتيل نونان» نامگذاري  -٦، ٢متيل، -٣« آموزي نام تركيبي را دانشپ) 
 . نام درست آن را بنويسيدو    نماييدنامگذاري را بيان  

٧٥/١  

 يبا مقدار كافي آب، چند ليتر گاز هيدروژن با چگالLiAlH4  گرم از تركيب  ١٩در واكنش زير به ازاي مصرف    ٧

/ g.L10 Al)(            شود؟توليد ميدرصد    ٧٥با بازده    08 ,Li ,H g.mol   127 7 1  
  

(s) (l) (aq) (s) (g)
LiAlH H O LiOH Al(OH) H   4 2 3 24 4 

٥/١  

  هاي زير پاسخ دهيد. هاي روبرو به پرسشبا توجه به شكل  ٨
 گرمايي آب در كدام ظرف بيشتر است؟ انرژي    الف)

  هاي دو ظرف را مقايسه كنيد.  مولكول  ميانگين تندي حركت  ب) 
  پ) ظرفيت گرمايي ويژه و ظرفيت گرمايي دو ظرف را مقايسه كنيد. 

 

١  

كنند كه به سرعت گرما را انتقال هايي استفاده ميهاي خود از بستهديدگياغلب ورزشكاران براي درمان آسيب   ٩
اين  مي كار  اساس  تركيب  ها، بستهدهند.  برخي  معادلهانحلال  به  توجه  با  است.  آب  در  يوني  هاي هاي 

  ها پاسخ دهيد:ترموشيميايي زير به پرسش
آب

(s) (aq) (aq)
NH NO kj NH NO   4 3 4 326  

 
آب

(aq) (aq)(s)
CaCl Ca Cl kj   2

2 2 83  

  ديدگي مناسب است؟چرا؟ كدام فرايند انحلال براي گرم كردن محل آسيبالف)  
  شود؟آمونيوم نيترات خشك در آب چند كيلوژول گرما از آب گرفته ميگرم    ٢ب) از انحلال  

)(O , N ,H g.mol   116 14 1  
 

٢٥/١  

است. بين هريك از آنها، ارتباط مناسب را پيدا   ٢هاي ستون  مربوط به يكي از ذره  ١هاي ستون  هر يك از عبارت  ١٠
  اضافي است.)  ٢هاي ستون  كنيد. (برخي از ذره

  ٢ستون    ١ستون  
(a  رسد.  آن به آرايش گاز نجيب مي  از فلزات واسطه كه يون  فلزي )  ١ Cu29  

n) ) مجموع٢ l)است.   ٥٠برابر  واسطه    پايدار اين فلز  يونتنها  هاي ظرفيت  الكترون  b) SC21  
(c    جدول تناوبي  pاز دسته    فلزي   )٣ Fe26  
(d  ام آن از الكترون پر شده است.   ٣لايه    كه  اولين فلزي )  ٤ Zn30  

  e) Ti22  
  f ) Sn50  

  
  

١  



       

 
 

  

  STPليتر گاز در شرايط    ميلي ٣٣٦گرم مس با مقدار كافي نيتريك اسيد طبق واكنش زير،    ٢/٣اگر از واكنش  ١١

Cu( آزاد شود، درصد خلوص مس در اين واكنش را محاسبه كنيد. g.( mol 164  

(aq) (s) (aq) (g) (l)
HNO Cu Cu(NO ) NO H O   3 3 2 28 3 3 2 4  

٢٥/١  

/ليتر اتانول (چگالي  ٥) و kg.L11ليتر آب (چگالي  ٣به مخلوطي از   ١٢ kg.L10 )  چه مقدار گراما بدهيم 8

ژول بر گرم درجه   ٤/٢و    ٢/٤افزايش يابد؟ (ظرفيت گرمايي ويژه آب و اتانول به ترتيب    C15تا دماي آنها  
  سانتيگراد است و ظرفيت گرمايي مواد در محلول تغييري نكرده است. 

١  

    :پاسخ دهيدها  هاي زير به پرسشبا توجه به واكنش    ١٣
(s)شود انجام نمي (aq)

) Fe ZnSO 41  

 

(s) (s)(aq) (aq)
)Al Zn(NO ) Al(NO ) Zn  3 2 3 32 3 3  

 

(s) (aq) (aq) (s)
) Fe SnCl FeCl Sn  2 23 2 2  

 
 

  شود؟ چرا؟ از دو واكنش زير كداميك انجام ميالف)  

(s) (aq)
Zn SnCl 2  

(s) (aq)
Sn Al (SO ) 2 4 3  

  
  هاي واكنش زير را بنويسيد.فراورده  ب) 

(s) (aq)
Al FeSO .......... ........  4  

١  

گرم گاز هيدروژن به طور كامل واكنش   ٢/٠ليتر در شرايط استاندارد، با    ٢/١١مخلوطي از اتن و اتان به حجم    ١٤

H) مخلوط اوليه اتان بوده است؟حجمي  دهند. چند درصد  مي g.mol ) 11   

٢٥/١  

  به سوالات زير كوتاه پاسخ دهيد.  ١٥
   دو راهكار براي بهبود كارايي زغال سنگ و كاهش آلودگي آن بيان كنيد.  الف)  

توزيع آن شامل دو   و   ارزيابي چرخه عمر علاوه بر مراحل استخراج و توليد مواد خام براي توليد فراورده  ب)
  مرحله ديگر است، نام ببريد. 

  شود. رنگ رسوب هر يون را بنويسيد. هاي آهن از سديم هيدروكسيد استفاده ميپ) براي شناسايي يون

٢٥/١  

  ٢٠ جمع نمره   
     

 


